
Trans. Hemat. dnes, 13, 2007 3

ÚVODNÍK

Milí čtenáři,
už tucet let pluje časopis Transfuze a hematologie dnes po neklidném moři medicínských informací a statečně prová-
zí českou flotilu více či méně úspěšných odborných lékařských časopisů. Jistě, už vzhledem k úzké tématice, nepatří
k vlajkovým lodím na trhu, ale rozhodně se neřadí k nejpomalejším či potápějícím se kocábkám. Loňský dvanáctý
ročník se v historii časopisu dokonce stal rekordním. Tonáž časopisu narostla na 268 stran (62 strany na 1 číslo –
v minulých letech 40-48 stran) s nákladem 28 odborných sdělení, což náš časopis navíc ustál i ekonomicky. Některé
jiné časopisy nezájem sponzorů definitivně potopil. Radost mírně kalí skutečnost, že 25 % celkového objemu zaplni-
ly, třebaže také zajímavé, „ostatní“ rubriky. 

V nové roli se poprvé v historii časopisu ocitla redakční rada, která měla před uzávěrkou každého čísla k dispozici
bohatý úlovek kvalitních odborných prací. Výbory obou mateřských odborných společností pokračovaly v tradici
a předaly ocenění za nejlepší práci publikovanou v časopise Transfuze a hematologie dnes s hematologickou a trans-
fuziologickou tématikou.   

Plavba však nebyla vždy ideální. U některých rukopisů se redakční rada potýkala s velkým časovým skluzem recen-
zí, u vysoce specializovaných témat bylo obtížné recenzenta najít. Trvalým, jen pomalu zlepšujícím se nešvarem
zůstává nedodržování pokynů pro autory, zasílání obrázků ve formátu nevhodném pro tisk. Někteří autoři zasílají své
rukopisy neučesané, syrové, připomínající pracovní verze. Na základě těchto skutečností redakční rada musela při-
stoupit k tomu, že bude striktně vyžadovat imprimatur vedoucího pracoviště, ze kterého odborné sdělení vzešlo. V prv-
ním čísle 13. ročníku budou zveřejněny aktualizované Pokyny pro autory. 

V novém ročníku se vzhled časopisu upraví o novou rubriku „Doporučené postupy“, která bude přinášet důležitá
doporučení obou odborných společností. Doplnění záhlaví a zápatí jednotlivých stran o autora, zkrácený název člán-
ku, název a ročník časopisu přinese lepší orientaci při čtení. 

Přeji našemu časopisu klidnou dlouhou plavbu, správný kurz, dobrý vítr do plachet a nevysychající zdroj informa-
cí z oboru hematologie a transfuzního lékařství.    

MUDr. Jiří Masopust
vedoucí redaktor
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